

Post Info

INFORMATIVNI TJEDNIK HRVATSKOG SINDIKATA POŠTE



MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA

Međunarodni praznik rada obilježava se kao spomen na velike radničke prosvjede održane u Chicagu 1886. godine, kada je u sukobima s policijom poginulo više radnika, a osmero je radnika osuđeno na smrt. Oko 40.000 radnika tada je prosvjedovalo ističući zahtjeve simbolizirane u 3 osmice: 8 sati rada, 8 sati odmora i 8 sati prava na vlastiti život. Međunarodni praznik rada danas je službeni praznik u više od 80 zemalja, a u još toliko njih se neslužbeno slavi, često nažalost uz uliče nemire. Vrijedi napomenuti da su se **hrvatski radnici pozivu na obilježavanje 1. svibnja odazvali u samom početku odnosno već 1890. godine.**



*Svima vam čestitamo 1. svibnja,
Međunarodni praznik rada!*

SVJETSKI DAN SIGURNOSTI I ZDRAVLJA NA RADU 2022.



Svjetski dan sigurnosti i zdravlja na radu svake se godine obilježava 28. travnja. Međunarodna organizacija rada (MOR) ove godine naglasak stavlja na **jačanje socijalnog dijaloga s ciljem stvaranja kulture sigurnosti i zdravlja na radnom mjestu** o čemu se više može saznati u Izvještaju MOR-a na tu temu. Tijekom bolesti pandemije COVID-19 jak sustav zaštite na radu, koji uključuje smisleno sudjelovanje vlada, poslodavaca, radnika, aktera javnog zdravstva i svih relevantnih strana na nacionalnoj i razini poduzeća, bio je ključan u zaštiti radnog okruženja i čuvanja sigurnosti i zdravlja radnika na radnom mjestu. Kroz učinkovit socijalni dijalog, vlade i socijalni partneri aktivno sudjeluju u svim fazama procesa donošenja odluka o zdravlju i radu, od razvoja i revizije politika zaštite na radu i regulatornih okvira za rješavanje stalnih i novih izazova u području zaštite na radu do stvarne primjene na razini radnog mjesta. Na razini radnog mjesta, **jak** kultura zaštite na radu je ona u kojoj pravo na sigurno i zdravo radno okruženje cijene i promiču i menadžment i radnici. Pozitivna kultura zaštite na radu izgrađena je na uključivanju, kroz smisleno uključivanje svih strana u stalno poboljšanje sigurnosti i zdravlja na radu. Na radnom mjestu s jakom kulturom zaštite na radu, radnici slobodno iznose zabrinutosti o mogućim rizicima ili opasnostima na radnom mjestu, a menadžment je proaktivan u suradnji s radnicima u pronalaženju odgovarajućih, učinkovitih i održivih rješenja. To zahtijeva otvorenu komunikaciju i dijalog izgrađen na povjerenju i međusobnom poštovanju. Kako nastavljamo živjeti kroz globalnu zdravstvenu krizu i suočavamo se sa stalnim rizicima u području zaštite na radu, moramo se nastaviti kretati prema izgradnji snažne sigurnosne i zdravstvene kulture na svim razinama. **Radimo zajedno kako bismo izgradili pozitivnu kulturu sigurnosti i zdravlja!** (Izvor: MOR)

Na radnom mjestu, a menadžment je proaktivan u suradnji s radnicima u pronalaženju odgovarajućih, učinkovitih i održivih rješenja. To zahtijeva otvorenu komunikaciju i dijalog izgrađen na povjerenju i međusobnom poštovanju. Kako nastavljamo živjeti kroz globalnu zdravstvenu krizu i suočavamo se sa stalnim rizicima u području zaštite na radu, moramo se nastaviti kretati prema izgradnji snažne sigurnosne i zdravstvene kulture na svim razinama. **Radimo zajedno kako bismo izgradili pozitivnu kulturu sigurnosti i zdravlja!** (Izvor: MOR)

U OŽUJKU 125.604 NEZAPOSLENIH

Potkraj ožujka 2022. u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje bile su evidentirane 125.604 nezaposlene osobe, što je za 4.849 osoba manje nego prethodnoga mjeseca, a za 29.984 osobe manje nego u ožujku 2021. Od ukupnog broja nezaposlenih u ožujku 2022. bilo je 54.137 nezaposlenih muškaraca (43,1 posto) i 71.467 nezaposlenih žena (56,9 posto). U izvještajnome mjesecu nezaposlenost je, u odnosu na isti mjesec prošle godine, smanjena u svim dobnim skupinama. U usporedbi s istim mjesecom prošle godine, broj nezaposlenih smanjen je u svim obrazovnim skupinama. Najveći apsolutni broj nezaposlenih osoba u ožujku 2022. imali su Splitsko-dalmatinska županija, Osječko-baranjska županija i Grad Zagreb, a najmanji je broj nezaposlenih zabilježen u Ličko-senjskoj, Koprivničko-križevačkoj i Međimurskoj županiji. U usporedbi s istim mjesecom prošle godine evidentirana je nezaposlenost smanjena u svim županijama. Najveći pad broja nezaposlenih evidentiran je u Istarskoj županiji, dok je najmanji pad nezaposlenosti zabilježen u Požeško-slavonskoj županiji. Promatrano po djelatnostima, među osobama s radnim iskustvom, najveći je broj radio u: pružanju smještaja, pripremi i usluživanju hrane, prerađivačkoj industriji, trgovini na veliko i malo, javnoj upravi i obrani te građevinarstvu. Temeljem radnog odnosa većina se osoba zaposlila na određeno vrijeme (10.931 ili 85,7 posto). Promatrano po djelatnostima, najveći se broj zaposlio u: pružanju smještaja, pripremi i usluživanju hrane, prerađivačkoj industriji, trgovini na veliko i malo, obrazovanju te građevinarstvu.



NAJMANJE ČETRNAEST SINDIKALACA UHIĆENO U BJELORUSIJI!

Premda i naš narod dobro pamti neka neslavna vremena u kojima je sloboda govora, posebno ona koja se odnosila na kritiku vlasti bila teško kažnjavana, pa i po život opasna, teško nam je pojmiti da se i danas, u 21. stoljeću i to na europskom tlu maltretiraju, uhićuju i teško kažnjavaju oni koji ukazuju na kršenje ljudskih i radničkih prava i sloboda te javno izražavaju svoje mišljenje o istom. U konkretnom slučaju, radi se o uhićenju sindikalnih vođa i povjerenika u Bjelorusiji. **Teško shvatljivo i prihvatljivo te izrazito osjetljivo, posebno ako se uzme u obzir da su to naši kolege, ljudi koje smo imali prilike uživo upoznati i s njima surađivati na međunarodnim susretima i seminarima.** Među uhićenima su Aleksandr Yarashuk, predsjednik Bjeloruskog kongresa demokratskih sindikata BKDP-a, Sergey Antusevich, zamjenik predsjednika BKDP-a, Aleksandr Bukhvostov, predsjednik sindikata metalnih radnika SPM i Nikolay Sharakh, predsjednik samostalnih sindikata Bjelorusije SPB. Privatni domovi i uredi ovih sindikalnih čelnika detaljno su pretreseni, uključujući i njihova računala i druge elektroničke uređaje, sindikalnu opremu, pa čak i knjige.

Naime, napadi na BKDP i njihove članove su posljednji u dugom nizu represivnih akcija koje su poduzete protiv njih. U ožujku 2022. godine, Odbor Međunarodne organizacije rada (MOR) o slobodi udruživanja oštro je kritizirao vladu zbog neprovođenja ključnih preporuka Istražnog odbora MOR-a iz 2004. godine. Određen broj predstavnika sindikata, koji su tijekom prethodnih godina davali svoje iskaze MOR-u o stanju u Bjelorusiji su među uhićenima. Međunarodna konfederacija sindikata (ITUC) izvijestila je MOR o ovim posljednjim nečuvenim događajima.

Sharan Burrow, glavna tajnica ITUC-a, izjavila je: „**Ovo su samo novi primjeri stalne antisindikalne kampanje koju provodi Lukašenkov režim i predstavlja reakciju na hrabrost nezavisnih sindikata u kritici Lukašenka i njegove vlade zbog aktivne potpore agresiji ruskog predsjednika Putina na Ukrajinu. Pozivamo na trenutačno puštanje na slobodu, povrat svih oduzetih predmeta njihovim zakonitim vlasnicima i zaustavljanje uznemiravanja i zlostavljanja organizacije BKDP, njenog rukovodstva i članica.**” (Izvor: ITUC)

Informativni tjednik HSP - Hrvatskog sindikata pošte

Odgovorni urednik: Milan Jukić, Urednica: Martina Cikojević, dipl. novinar

Uređivački odbor: Damir Jurišić, Dubravko Kovačić, Željko Miljak, Lidija Pulišić, Željko Šešerin i Mario Vrčec

Adresa Uredništva: Radićeva 12, 10000 Zagreb, TEL: 01/4686-092 FAX: 01/4921 555

Internet adresa: www.sindikats-hsp.hr, e-mail adresa: urednistvo@sindikats-hsp.hr

ISSN: 1333-4530